

Posudek vedoucí práce

Kateřina Růžičková

Ochrana životního prostředí v územním řízení

Autorka si za téma své diplomové práce, nyní předkládané k obhajobě, zvolila ochranu životního prostředí v územním řízení. Toto téma považuji za významné a zajímavé, vhodné i ke zpracování v rámci diplomové práce.

Diplomová práce je podle čestného prohlášení autorky zpracována v rozsahu 159 829 znaků včetně mezer. Struktura práce je logická a přehledná, práce sestává z pěti kapitol, úvodu a závěru. Po jazykové, stylistické a grafické stránce je diplomová práce zpracována na standardní úrovni.

V první kapitole se autorka zabývá vysvětlením základních pojmů, zejména územním řízením a souvisejícími otázkami (udržitelný rozvoj území), a věnuje se také otázce účastenství v územním řízení. Kapitola druhá je potom zaměřena na nástroje ochrany, zde se autorka zaměřuje především na závazná stanoviska, značnou pozornost věnuje procesu posuzování vlivů na životní prostředí (EIA). V kapitole třetí se autorka zabývá širšími souvislostmi, když analyzuje specifika určitých oblastí, zejména zvláště chráněných území a soustavy Natura 2000, věnuje se zde také ochraně půdy při umístění stavebních záměrů. Čtvrtou kapitolu autorka věnovala výběru z jejího pohledu relevantních příkladů rozhodovací praxe. V páté kapitole se pak autorka zabývá novým stavebním zákonem, kde v souvislosti s jí zkoumanou problematikou akcentuje zejména jednotné environmentální stanovisko.

Autorka se ve své práci snažila zabývat nejdůležitějšími body souvisejícími s ochranou životního prostředí v územním řízení a také postihnout širší souvislosti (ochranu půdy, specifika zvláště chráněných oblastí), což lze hodnotit pozitivně. Většina témat však zůstává zpracována spíše povrchně, bylo by jistě možné a vhodné je zkoumat do větší hloubky. Zároveň by bylo vhodné více v textu pracovat (nikoli jen v poslední kapitole) s novým stavebním zákonem, pokusit se úpravy více srovnávat, poukazovat na rozdíly.

Diplomovou práci doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm dobře. Pro účely ústní obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky:

1. Shrňte nejvýznamnější změny, které v oblastech souvisejících s ochranou životního prostředí přináší nový stavební zákon.
2. Jakým způsobem ovlivňuje umístování a povolování stavebních záměrů také koncepční fáze územního plánování?

V Praze dne 20. 9. 2023

JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D.